

# 小记者现场作文考级飒英爽

本报济宁5月18日讯(记者刘兴权) 作文也能考级?没错,本报60名校园小记者于5月18日走进了全国汉语作文考级大赛济宁赛区主办单位济宁剑桥学校,参与了第二十一届全国汉语作文考级暨现场作文大赛,本报小记者沉着应战,冷静思考,从容不迫的优秀表现获得大赛现场考官们的一致好评。

大赛现场负责人告诉记者说,“摄影与写作是小记者的优势,为展现小记者风采特别设立现场作文大赛齐鲁晚报小记者考场,同时小记者通过考级测试以后,有利于加强写作兴趣、自信心,把作文知识、生活体验和写作实践结合起来,进而促进小记者写作能力的提高。”据记者了解,由中国语文报刊协会学术委员会、济宁剑桥学校共同主办的“第二十一届全国汉语作文考级暨

现场作文大赛”济宁赛区报名工作启动以来,吸引了数千名中小學生報名參與,經過選拔,有千餘名考生進入此次現場作文大賽,分32個考場進行比賽考試工作。

同時考級現場負責人還告訴記者,作文考級就是要建立一種全新的作文評價體系,用規範、系統、科學的作文評價方法,對中小學作文水平發展的各個階段,做出正確的評價。

考級標準設立12個級別,考試筆試試卷由全國統一命題,所有報名參加同級別的考生將同步進行考試,考卷現場拆封,現場封存,考試時間為100分鐘,筆試試卷將寄到北京,由專家評審委員審閱,每位參賽的選手可獲得等級證書及考級評定表,選拔出的優秀選手將赴北京參加全國作文考級大賽總決賽。



图为齐鲁晚报小记者作文大赛考场。刘兴权 摄

## 糖果世界 开启甜蜜体验之旅



图为小记者和家长们在景区门口合影留念。郭小鹏 摄

本报5月19日讯(实习生 孙帅) 5月17日本报小记者团邀小记者及家长,共同参加了由徐州乐园糖果世界的亲子活动。

早晨6时许,当所有的小朋友还在睡梦中的时候,我们的小记者便早早地起床,兴高采烈地来到了新世纪广场东南角集合。带着渴望看到甜美景区的心情,带着憧憬的梦,一起坐上了大巴车,开始的甜蜜快乐的体验之旅。

徐州乐园糖果世界迎来了络绎

不绝的游客,我们的小记者也是其中的队伍之一。“亲爱的小伙伴们,家长们,早上好,欢迎来到徐州乐园糖果世界”,“妈妈,快看,五颜六色的门口太漂亮啦,上面还有一个小狮子”,李俊翰小记者兴奋地说道。

走进糖果世界后,五彩缤纷的动画,各种各样的游乐玩具,还有兴高采烈的小朋友,让小记者们更为兴奋了。胡欣然小记者拉着妈妈说:“我想玩淘气对对碰,我们去玩好不好”,随着一声铃响,碰碰车开始动

了起来,“妈妈,快向左,快向左,他们要来碰我们啦”,胡欣然小记者对妈妈说道……

小记者及家长们体验了一项又一项的活动,满头大汗的小记者脸上依然挂着笑容,时间总是短暂的……

最后家长们纷纷表示道:“通过这次活动架起了家长与孩子之间亲情的桥梁,同时传递着小记者之间真挚的友谊,让孩子们投入到活动中,在活动中增长了知识,开阔了眼界。

## 让每一个学生抬起头来走路

济宁市霍家街小学 江兵

苏联教育家苏霍姆林斯基说过:“如果你能让每一个学生学校里抬起头来走路,那你就是一位成功的教育工作者。”“抬起头来”——意味着对自己、对未来、对所要做的事情充满信心。任何一个人,当他昂首挺胸、大步前进的时候,在他的心里有诸多的潜台词——“我能行”、“我会干得很好的”。

### 尊重、关心每一个学生

尊重学生,即要尊重个性差异。因先天禀赋及后天环境影响的不同,每个学生都有自己不同的智力和个性,体现在考试成绩上,自然有好坏之分,有时候,教师的一个眼神,一个动作,一句“差生”,就会影响学生未来的人生路。所以,教师必须认识到学生个性差异的客观存在,导致了所谓“差生”现象永远存在。因此必须因材施教,善于寻找和发掘学生的爱好或特长,真正“让每一个学生抬起头来”。

以学生为中心,关心每一个学生,要改变传统的课堂教学模式,对待学生要一视同仁,不可“势力眼”,把每个学生都当作自己的孩子来看待,必须“蹲下来看学生”,少几分“师长”姿态,多一些“孩童”意识,真正走入孩子的世界,无私地关爱学生,让师爱的阳光温暖每个学生的心房。

### 理解、相信每一个学生

学生首先是一个人,每一个

人都需要理解。作为教师,经常换位思考,而不是把自己凌驾于学生之上,学生需要的是理解,是体谅,是教师那颗宽厚博爱的心。

一次作文课上,我准备指导学生写一篇作文,题目是《我的爸爸》,当时是为了迎接马上就要到来的父亲节。当我把选题、立意、布局、构思给学生讲解完,学生们畅所欲言之后,所有学生开始低头写作。这时,我看到了他,我突然意识到自己犯了一个严重的错误。于是,我轻轻地来到他的身边,小声地在他耳边说:“你可以写你亲爱的妈妈,你永远都是她的骄傲。”面对这个失去父亲的孩子,也许这是我当时唯一能做的了。

教师要相信学生,首先要帮助学生树立起自信。展示自己的特长,让学生感到自身的价值。当学校或班级举行一些比赛或课外活动时,我都会鼓励我的学生积极参与,勇敢而骄傲地展示自己的特长,结果不重要,但过程真的很重要。

总而言之,教育的根本任务就是要发现学生的潜能,发展学生的个性,实现其人生价值。我们就是要“让每一个学生都能抬起头来走路,挺起胸来做人”。



## 一件有意义的事

霍家街小学三年级十一班 段妙然

今天,是母亲节,我认为是最伟大的节日。

齐鲁晚报小记者团组织我们去运河城义卖鲜花,用盈利所得给妈妈买母亲节礼物。我订了30朵鲜花,我准备卖五元一支,妈妈说:“太贵了,我们卖三元一支,五元两支吧!”我们正在包装鲜花,一个阿姨走过来,问我:“你们是在卖花吗?”我回答说:“是的,阿姨,今天是母亲节,带份爱回家吧!三元一支,五元两支。”阿姨说:“我要三支,六元行吗?”我想了想说:“这是我第一次买花,卖给你吧!”

## 小记者 优秀作文秀

我拿起了三支花给了阿姨,包装好鲜花后买花我们就兴致勃勃的出发了。我见到叔叔阿姨就问他们是否买花,可是大部分遭到的是拒绝,我的心情开始慢慢沮丧起来。妈妈劝我不要灰心,或许下一次就能卖出去了,失败是成功之母。

在妈妈的鼓励下,我又有了勇气。我慢慢吆喝起来:“康乃馨母亲的心,送给母亲的爱!”我带着对妈妈的爱,声音越来越宏亮。功夫不负有心人,果然有人来主动买我的鲜花了。

经过一上午的努力,我的鲜花终于卖完了,我给妈妈说:“参加这次活动真好,我们卖花不是为了挣钱,而是让天下的人知道感恩母亲,孝顺母亲!还能锻炼一下我们的社会实践能力。”我扑到妈妈的怀里说:“妈妈,我爱你!”妈妈感动的眼睛都湿润了,回答我说:“孩子长大了,我也爱你!”

我用挣来的钱给妈妈买了个围巾,妈妈戴着围巾睡觉都不舍得摘呢,因为这里面有我对妈妈深深的爱!

## 红樱桃,我来了!

霍家街小学三年级八班 冯欣然

周日上午,我和一群小记者们跟着爸爸妈妈乘大巴去邹城看庄生态园采摘樱桃了。虽然天阴沉沉的,风也很大,我们还是高兴地满载而归。

目的地在一座山坡上,下了车,我们先看到的是“金山生态园欢迎您”的条幅路边的大石头上刻着“金山樱桃园”五个大字。在记者的带领下,我们沿着山路向上走,路边都是樱桃树,矮矮的,有些枝条都越过了篱笆;红的黄的樱桃点缀其间。终于到了最高处,这里的樱桃是很特别

的,叫有机樱桃。负责人把我们召集在一块儿,介绍了什么叫有机种植,原来这里的土壤没有施过化学肥料,水分和温度都符合国家制定的标准,这样种出来的樱桃是绿色无公害食品。“所以,这里的樱桃水分多,特别好吃!”我听到他这么说,高兴极了!

我和我的同学刘佳仪分到了一组。从我们站的地方往下看,樱桃树好多好多,仿佛延伸到天的尽头;走近一棵树,红彤彤的樱桃从叶子下露出头来,就像圣诞节装饰用的小

彩灯一样。有点樱桃是单个生长的,有的是两个长在一起的,还有的是一簇簇的。我忍不住去摘,用手轻轻掐一下,手心里就躺着一颗可爱的“红宝石”了。不一会儿我就摘了很多樱桃,我还吃了很多呢!我发现不同的树上的樱桃口味不同,有的很甜,有的甜中带点酸;颜色也不同,有红色、黄色、黄白色,还有酒红色,我觉得酒红色有点发紫的最好吃,最甜。

不一会儿我就摘了一大塑料袋,比规定的都多。我和刘佳仪回大巴车的路上,还边走边吃,我们俩都觉得,自己亲手摘的樱桃,最好吃。回到家后,我把摘来的樱桃给爷爷奶奶还有小姨分享,大家都觉得很甜。我很开心。

## 济南新东方海外留学高峰论坛开讲



本报5月9日讯(记者 郭小鹏) 5月18日14:00,由新东方教育科技集团主办、济南新东方学校承办的海外留学高峰论坛在济宁市中国银行三楼会议室隆重举行。从下午1点左右开始,各位同学和家长就陆续进入会场,工作人员们都在紧张地为讲座准备着。进场前,济南新东方学校对入场券进行编号为大家准备了价值200元的新东方雅思作

文批改卡、俞敏洪老师著作等礼品,保证入场有礼。

接下来,新东方山东分公司英国部主管孟翔宇老师为大家讲了英国留学的各项事宜,她的讲座激情四射,充满了力量。她把中英教育体系进行了对比,从为什么要去英国留学、怎样去英国留学和留学的收获等方面向大家展现了英国留学的魅力和诱惑。